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Циљ тзв. закона о странцима је протеривање 
Срба и Српске Цркве са Косова и Метохије

Када ви Патријарху српском чија је кућа и историјско седиште у Пећкој 
патријаршији, где он има канонску јурисдикцију, на такав начин брутално 
забраните улазак зна се каква се порука шаље и оном народу који тамо живи 
и чији је он духовни отац, поручио је протојереј-ставрофор Велибор Џомић

Од 15. марта Срби постају странци у јужној српској покрајини. Уколико не 
буде новог одлагања, на Косову и Метохији ће за нешто више од недељу дана 
почети да се примењује тзв. закон о странцима. На овај начин се Срби који 
вековима живе на Косову и Метохији проглашавају странцима и од њих се 
тражи да докажу свој боравак.

Иако српске институције на Косову и Метохији нису формално обухваћене оне 
ће претрпети велику штету. Примена приштинских регулатива више пута је 
одлагана, али тренутно нема реалних назнака да ће доћи до новог померања 
рокова. Такође, администрација у Приштини наставља да води жестоки 
верски рат против Српске Православне Црквеи српског живља на Косову и 
Метохији.

Протојереј-ставрофор Велибор Џомић је рекао да је проблем заиста велики и 



да су наш народ и наша јавност путем медија упознати начелно са тешким 
положајем и стањем нашег народа у јужној покрајини. Сматра да о овим 
проблемима мора много више да се прича, него што се то у овом моменту 
чини, да се наши људи упознају са садржајем тзв. прописа који се циљано 
доносе и који се примењују искључиво према српском народу на Косову и 
Метохији.

Истиче да то није нов рецепт, те да је то пре овога на Косову и Метохији 
радикално примењиван у Црној Гори. – Ја сам један од сведока те и такве 
тенденциозне, злонамерне примене закона о странцима, а ту су и многи 
свештеници, монаси, попадије, свештеничка деца и многи верници Српске 
Православне Цркве у Црној Гори – рекао је Џомић.

Приштинске власти сматрају странцима све грађане Србије, који нису рођени 
на територији Косова и Метохије или који нису имали пребивалиште тамо до 
10. јуна 1999. године. – Оно што јесте проблематично је то да се статус Срба, 
који вековима живе на Косову и Метохији изједначава са неким ко долази из 
Турске, Немачке или било које друге државе. У томе се види да је тај пропис 
припремљен само да би се додатно угрозила, ослабила и уништила српска 
национална структура на Космету – рекао је Џомић.

Наглашава да почиње радикална примена једног прописа која може да 
резултира, како каже, и тиме да по дискреционом праву тих органа, буду 
изречене мере забране уласка на Косово и Метохију.

Подсећа да је Патријарху Порфирију пре две године забрањен улазак на 
Косово и Метохију. – Када ви Патријарху српском чија је кућа и историјско 
седиште у Пећкој Патријаршији, где он има канонску јурисдикцију, на такав 
начин брутално забраните улазак зна се каква се порука шаље и оном народу 
који тамо живи и чији је он духовни отац, а шаље се порука и свим Србима 
који не живе на Косову и Метохији да сваки одлазак тамо може да им 
представља проблем – рекао је Џомић.

Он упозорава да ће се отворити на десетине хиљада проблема грађана без 
обзира на то да ли су они студенти, асистенти, сарадници у настави, 
учитељи, чистачице… Такође, како наглашава, биће спречени доласци 
будућих свештеника и монаха у манастире Српске Православне Цркве јер ће 
администрација у Приштини имати дискреционо право да одлучи да ли ће 
некоме одобрити боравак.

Закон о странцима тзв. Косова, чију примену најављују приштинске власти, 



донеће нове, тешке невоље српској заједници на Косову и Метохији, али и 
Србима из централне Србије, који су због посла, школовања и других потреба 
везани за јужну покрајину.

Подсетимо, због примене, пре неколико дана је реаговала и Епархија рашко-
призренска, наводећи да би ригидна и исхитрена примена правила, без јасног 
прелазног режима и без изводљивих процедура за веће групе људи, могла да 
доведе до несагледивих последица, те је позвала све надлежне да покажу 
одговорност и да се кроз дијалог и практична решења избегне било каква 
примена која би имала негативан и дискриминаторан ефекат по српску 
заједницу.
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